

本周四,四星伴月耀苍穹

如果天气好,自家院子里也能看到流星雨

根据预报,五大精彩天象将在本月出现,其中最引人注目的就是8月13日,北半球三大流星雨之一的英仙座流星雨出现极大,并可能出现四星伴月的奇景。

一晚上观测到近20颗流星

虽说8月13日凌晨英仙座流星雨才会出现极大,但13日之前已经可以看到一些流星了。”江苏省天一中学“天一天文社”观星营活动的徐艳老师告诉记者:观星营的10位成员在前天晚上就幸运地在锡山区斗山山顶上观测到流星。“我们大概在17:30到达斗山山顶的观测平台。”徐老师介绍,到达目的地后,同学们先是在山

顶搭起露营的帐篷,组装调试好望远镜,暮色降临后开始观星活动。大约8点多,几位同学兴奋地大叫:“流星!”之后,又有同学陆陆续续在空中看到了流星,其中最亮、历时最长的流星在空中划过的时间有2、3秒,最短的1秒钟都不到。流星出现时只见夜幕上突然划过一道亮光,转瞬即逝。经常有同学看到流星就兴奋地大叫“又看到一颗”,然而等别的同学反应过来时流星早就消逝了。”徐老师笑着告诉记者,同学们一直观测到凌晨3点,一共看到近20颗流星。

最幸运的是我们还看到了一颗特殊的星,可能是历时最长的“流星”了。”徐老师笑说,那是一颗行走着的“星”,可观测时间约有1、2分钟,我猜测可能是国际空间站正好“路过”无锡。不过这种现象比较常见,有兴趣的

市民也可以留心观看。”

马山将成为无锡最佳观测点

当然这个月看流星雨最好的时间还是在8月12日晚至13日黎明前。”南京紫金山天文台的一位专家表示,8月12日出现的英仙座流星雨是最著名的流星雨之一,一般在每年的7月到8月固定在星空中出现,被誉为最活跃、最常被观测到的流星雨,非常适合普通市民,尤其是学生观看学习天文知识。而根据国际流星组织的预报,今年的英仙座流星雨将出现在8月12日傍晚至13日黎明前,届时流星雨将达到极盛,每小时约有100颗美丽的黄绿色流星从天空划过。更加值得一看的是,到13日傍晚,天空将上演金星、火星、土星、水星以及农历初四

的娥眉月上演“四星伴月”的罕见天象。如果观测条件好的话,市民将看到除水星外的其他“三星伴月”的奇景。

什么地方最适合观看流星雨呢?专家表示,一般只要夜空条件较好,不出现多云或下雨等天气,全国各地都可以欣赏到此次英仙座流星雨。选择地区的关键就在选择没有灯光污染、开阔的地方,尤其是东北方向最好没有遮挡物。像南京的江宁、仙林大学城都是很好的观测点。无锡的马山也是一个非常好的观测点。如果实在没有条件,在自家院子里也有机会看到流星。此外,由于流星雨一般都出现在夜间,市民在室外观测流星雨时最好自搭帐篷并且带好防潮垫,疲劳时可以躺着观看流星雨。此外,在户外最好带一些防蚊液,如果要观测一整晚最好带着薄被,以免着凉。 唐奕

工作5年多,单位没给缴“五险”

月工资也是按最低标准支付的,南京籍厨师离职后遭遇维权难题

“工作5年多,单位没有跟我签劳动合同,也没有给我缴五险。”近日,曾在锡工作的小赖向《生活无锡》投诉。为帮儿子维权,小赖的父亲昨天专程再次从南京赶到无锡。然而,双方的协商昨日并未取得结果。

据小赖称,2004年4月,他从扬州一所职业学校厨师班毕业,由学校推荐到无锡市东林大酒店实习。“当时一个月拿200块钱。一年后毕业,他正式在该酒店工作。同年10月,他被酒店派往九龙湾乡村家园当厨师。”小赖说,虽然酒店包吃包住,但工资很低,刚开始工作每月只有600元,到现在一个月拿2000元左右。但至今公司没跟我签劳动合同,也没有给我缴社保。”小赖称,他每月只有两天休息,一天工作8小时,有时还要加班,但公司也没给过加班费。

小赖的父亲说,儿子自毕业后一直在无锡工作,他平时只关照儿子要“好好工作”,但因为家中遭受一些变故,他常年在外地工作,对儿子的关心不够。这几年,我居然都不知道他原来没有劳动合同和社保,我这个父亲当得不称职。”赖父自责道,儿子在酒店工作表现不错,在2007年四季度,他被评为该季度“优秀员工”。直到今年初一次偶然机会,他才知道儿子的现状。十多天前,小赖离开工作单位回到南京。

据小赖称,公司的厨师、服务员,有不少人都像他一样没缴社保。九龙湾几名在职员工也向记者反映,有的员工曾签订过劳动合同,但合同是空白的,只让我们签个名。合同也没有给过我们。我们每个月在工资发放单上签字,没有工资条。不少外地员工都没有缴社保。”

8月5日,赖家父子从南京赶到无锡,希望通过《生活无锡》帮助解决此事。记者联系了滨湖区劳动保障部门,相关人员表示,当事人要先到当地劳动保障所反映情况,由保障所组织双方进行劳动争议调解。当天下午,记者陪同赖家父子赶到胡埭镇劳动保障所。相关人员称,九龙湾乡村家园是参保单位,以前从来没有接到过劳动者投诉此类问题。当记者追问,到底有多少人参保时,对方始终没有给出回答。

劳动保障所让小赖填写了情况登记表后,通知公司前来调解。一二十分钟后,九龙湾乡村家园一名副总带着几名人员来到保障所。但由于人事部门的负责人出差在外,无法拿出合同。双方商定于9日再次进行协商。

昨天上午,小赖的父亲再次来到胡埭镇劳动保障所。单位

里拿不出我儿子的劳动合同。但我儿子的工资单上,他每个月的工资都是按最低标准发的,每月850元,其它都是作为加班费。对方提出,即使不签合同,单位也只要赔偿11个月的工资,再补缴几年来的社保金。也不用再补加班费了。”小赖的父亲对这一方案显然不能满意,“单位故意把我儿子的工资定到最低标准,其它都算加班费,既可以少缴社保金,又可以少付双倍工资。他当了多年的厨师,工资和服务员是一样的,这样的工资合理吗?”

对此,保障所负责人称,小赖和单位间已形成事实劳动关系,按规定,单位只需赔偿11个月的双倍工资,补缴社保金。只要达到最低工资标准,我们拿公司也没办法。”据悉,当事人双方将会继续协商,调解不成,小赖可申请劳动仲裁。 陆媛

“感知滨湖欢乐行”系列之二 45位幸运市民 率先“夜游灵山”

第二批“夜游灵山”及“欢乐之旅”火爆征集参与者

由现代快报和滨湖区联手推出大型系列互动项目“感知滨湖欢乐行”在8月5日正式启动后,第一批参加“夜游灵山”的45名市民已经在8月7日顺利出游。目前第二批的“夜游灵山”及“欢乐之旅”参与对象仍在火爆征集中。咨询报名热线:82753110、82766262。

已经退休在家的过女士和老伴是第一个报名参加“夜游灵山”活动的市民,过女士告诉记者,她同老伴以前也都到灵山游玩过,印象颇深,此次灵山新推大型音乐盛典《灵山吉祥颂》后,又勾起了他们老两口再睹灵山胜景的愿望。

我和老伴虽然已经退休,但也是上有老下有幼,长途旅游肯定是走不开,利用晚上的时间到灵山感悟《灵山吉祥颂》,确实很惬意。”过女士说,即使是外出旅游,他和老伴都是喜静的人,所以“夜游灵山”的活动内容最适合他们,就在家门口游玩,就当是纳凉,而且每人80元的票价,也很划算。

家住南长区的曹先生赶上了第一期“夜游灵山”的末班车。“是我老婆给我和儿子报名交费参加的。”曹先生告诉记者,灵山已经游玩过多次,但夜游还是第一次,这次报名参加主要也是为了陪儿子,而且一大一小两人128元的亲子性价比也确实不低。

意犹未尽的曹先生表示,如果以后有多些这样的本土游就再好不过了。当记者告诉他,从9月份开始,现代快报和滨湖区还将联手陆续开通“健康之旅”“采摘之旅”,市民和读者可以近距离地参观在滨湖区马山的脑白金、瑞年集团、振太就业等知名企业,而且目前正在开展的“欢乐之旅”不但可以日游灵山,还增添了马山牛奶场等企业,还能参观藻水分离站、滨湖科技馆等公共事业单位。曹先生高兴地表示,接下来将关注“感知滨湖欢乐行”系列活动,也将多带儿子一起亲子同乐。

记者从承接“感知滨湖欢乐行”活动的江苏康辉旅行社了解到,自活动启动以来,前去咨询的市民络绎不绝,不少市民都表示主要是陪同老人或带子女参观景点,亲身感受无锡的发展。 金辰 薛晟

民生超市

0510—82756339

停电

15日,4:00~18:30,10kV新生路线金融站金天后段停电,影响范围:金鼎站、天安站、港力物业(主);工商银行(备)、金鼎楼宇(主);4:00~5:00,10kV大成线停电,影响范围:明珠站、银仁站、西河站、银仁房屋开发公司(备)、合通投资置业咨询公司;17:00~18:30,10kV大成线停电,影响范围:明珠站、银仁站、西河站、银仁房屋开发公司(备)、合通投资置业咨询公司(备);5:00~19:30,10kV海兴线停电,影响范围:无锡国际学校(主)、春潮三期、新都会站、新都会2#站。 唐奕

出行

嘉兴、丹阳班车时间有调整

无锡汽车站发往嘉兴的班车增4班,发车时间为7:00、8:20、12:40、14:05。发往丹阳的班车增两班,发车时间为10:40、16:30。 薛晟

资讯

滨湖区污染物减排认定率全市第一

近日环保部门公布了上半年度各地区主要污染物总量减排工作核查情况,滨湖区污染物减排核查认定率为99.67%,为无锡全市县(市)、区中最高。

据了解,上半年度滨湖区通过实施项目减排、加快结构调整、污水处理厂扩能建设、排水达标区创建、加强河湖治理等措施积极落实污染减排。 薛晟

“欢乐送”义工俱乐部成立

新区新安街道近日成立新安“欢乐送”义工俱乐部,同时该组织还在招募义工。据了解,该义工俱乐部以服务社会、弘扬新风、帮助他人、完善自我为服务宗旨。新安“欢乐送”义工俱乐部位于新安街道睦邻中心内,用房面积约80平方米。 谢彬 陈超

文化创意留学人员创业园落户无锡

江苏省人力资源和社会保障厅日前批准在无锡市崇安区设立江苏省无锡文化创意留学人员创业园。截至目前,累计入驻该园留学人员40余名,创业企业近25家,逐步形成具有良好产业发展前景的文化创意特色产业链。 薛晟

澳籍人士资助12名孤残儿童游世博

应澳大利亚罗那尔德·麦当劳儿童慈善基金会主席的邀请,无锡市社会福利中心的华俊清、华静雅、锡丽乐、胡盛等12名孤残儿童和两名带队老师,12日将从乘高铁列车去上海参加世博一日游,然后乘车去南京进行为期3天的修学旅游。该基金会主席吉姆·约翰夫妇、澳大利亚罗那尔德·麦当劳儿童慈善基金会主席等将专程从澳大利亚赶来陪同游览。 夏生泉 陆媛

停水

因重点工程建设需要,10日9:00~11日9:00塘南路(金城路—新光路)φ500管停水。主要影响协联热电、焦化厂、钢铁厂、赵家湾、李夹里、关王庙等用户。 唐奕

市政

无锡年内有望建成5座加气站

无锡今年有望建成麦德龙、凤翔路、红星路、吴都路、广益路等五座加气站来满足越来越旺盛的市场需求。

目前,无锡已有荣巷、中南、盛岸、太湖、兴竹、惠山等六座加气站,24小时连轴运转,每天的加气能力可达9万立方米。即使是样,加气站依然不够用,经常出现排队加气的情况。为此,无锡华润公司加紧筹办、立项、建设,力争在今年年内再新建5座加气站满足市民需求。 唐奕

一周治安

高温天火警增多

无锡市公安局消息,上周天气温度持续保持在37℃左右,火灾警情增多。3日晚8时许,清扬新村一住户厨房油烟机自燃。民警接警后快速赶到现场,将煤气包抢出,并将余火扑灭,避免一起重大事故。4日上午8时,惠前路惠物里对面一建筑工地起火,16间工棚烧得只剩铁皮棚和金属支架,幸无人员伤亡。为此,警方提醒广大市民要及时检查维修家中电器、电线,避免漏电、自燃现象。 薛晟

一周交通

8起事故5死7伤

无锡市公安局交巡警支队消息,7月31日至8月6日,这一周不含简易程序处理的事故8起,致5人死亡、7人受伤。这8起事故中侧面相撞及尾随相撞各发生3起,死亡2人;刮擦行人1起,死亡1人;正面相撞1起。交通事故初查原因显示,事故主要是机动车肇事,共发生6起,死亡4人。其中,未按规定让行及违法会车各引发事故1起,死亡1人;其他影响安全的行为引发事故4起,死亡2人。 薛晟